## ОРГАНИЗАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЙ МЕЖДУ ВОЛОНТЕРСКИМИ ОТРЯДАМИ ПО ЭКОПРОЕКТУ КАК ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕТОД ЗАЩИТЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

## ORGANIZATION OF COMPETITIONS BETWEEN VOLUNTEER TEAMS ON AN ECO-PROJECT AS AN EFFECTIVE METHOD OF ENVIRONMENTAL PROTECTION

E. Р. Лагодина, С. А. Федорова, М. В. Махинова E. Lagodina, S. A. Fedorova, M. V. Makhinova

Кубанский государственный университет физической культуры, спорта и туризма Краснодар, Россия Kuban State University of Physical Culture, Sports and Tourism Krasnodar, Russia

e-mail: maya-m70@mail.ru

В данной работе предложена новая форма добровольчества в сфере экологии. Организация соревнований между волонтерскими отрядами по экопроекту позволит привлечь школьников и других представителей общества к решению экологических проблем.

Ключевые слова: окружающая среда, экопроект, соревнования.

Abstract: this study proposes a new form of volunteering in the field of ecology. Organizing competitions between volunteer teams on an eco-project will allow schoolchildren and other members of society to be involved in solving environmental problems.

Key words: environment, eco-project, competitions.

Окружающая среда является одним из наиболее важных аспектов жизни нашей планеты, и необходимость ее защиты становится все более актуальной. Волонтерские организации играют ключевую роль в борьбе за сохранение окружающей среды, и организация соревнований между волонтерскими отрядами по экопроекту может быть эффективным методом для достижения этой цели [5, с. 215].

Организация и проведение подобных соревнований стимулируют волонтерские отряды проявлять активность и мотивацию, сорев-

нуясь между собой в выполнении различных экологических задач [4, с. 44–50]. Преимуществом организации соревнований между волонтерскими отрядами является создание конкурентной среды, что стимулирует участников проявлять инициативу и стремиться достичь наилучших результатов. Также преимуществом является повышение общественного сознания и ответственности за состояние окружающей среды. Путем привлечения массового участия студенческой молодежи в экологических соревнованиях можно рассчитывать на повышение осведомленности, осознанность и понимание важности экологических проблем [1, с.13–18].

Волонтерстко-экологические соревнования можно организовывать на различных уровнях — от местных до международных. Это может быть соревнование внутри одного города или региона, а также между отрядами из разных стран. Такой формат позволит не только вовлечь студенческую молодежь в решение конкретных местных проблем, но и создать площадку для обмена опытом и лучших практик в области экологической деятельности [3, с. 93].

Следующим преимуществом является синергетический эффект, который возникает при объединении усилий различных волонтерских отрядов. Разделение обязанностей и ролей позволит эффективно распределить задачи и увеличить производительность работы [2, с. 19–26].

Соревнования также могут стать мощным инструментом привлечения медиа внимания к экологическим проблемам. Захватывающие соревнования будут интересны не только в процессе их проведения, но и послужат источником увлекательных историй для журналистов и блогеров. Это поможет распространить информацию о необходимости защиты окружающей среды среди широкой аудитории, привлечь дополнительную поддержку и увеличить интерес к участию в подобных инициативах [1, с.13–18].

Одной из главных задач этих соревнований является поддержка и проведение различных экологических мероприятий. Волонтеры будут активно участвовать в озеленении городов, посадке деревьев и цветов, создании и обслуживании коммунальных садов и скверов. Благодаря этим усилиям, волонтёры внесут ощутимый вклад в улучшение качества жизни горожан и создание благоприятной среды для обитания.

В ходе данных соревнований волонтеры сыграют важную роль в охране водных ресурсов. Проведут акции по очистке рек, озер и берегов, соберут мусор, в том числе пластиковые отходы, улучшая состояние водной среды и предотвращая негативное воздействие на экосистему.

Волонтёрские отряды также активно привлекутся к решению проблем связанных с загрязнением воздуха. Проведут информационные кампании о вреде выбросов и будут пропагандировать использование экологически чистых видов транспорта. Также в программу соревнований можно включить проведение акции по посадке деревьев для создания «зеленых легких» городов, способствуя фильтрации вредных веществ и улучшению качества воздуха.

Одним из состязаний будет работа по сохранению и восстановлению природных угодий: охрана и уход за природными заповедниками, реставрация уникальных экосистем и мест обитания редких видов животных и растений. Благодаря своим усилиям, волонтёры сохранят биоразнообразие и поддержат баланс в природных экосистемах.

Кроме того, одной из задач, стоящих перед ними, будет организация и проведение различных мастер-классов, тренингов и семинаров для школьников и студентов, целью которых будет способствовать пониманию экологических проблем.

Таким образом, благодаря данным соревнованиям волонтёры смогут осуществить целый ряд комплексных мер по защите окружающей среды.

Стимулировать к участию в соревнованиях помогут следующие условия. Заняв призовые места, участники получат награды. Это могут быть как материальные призы (гаджеты, книги, билеты на мероприятия), так и нематериальные (путевки в лагеря, стажировки, стипендии). Успешное участие в соревновании может предоставить школьнику дополнительные возможности для получения стипендий, грантов или дополнительных баллов при поступлении в ВУЗ.

Организация соревнований между волонтерскими отрядами является эффективным методом для защиты окружающей среды. Такие соревнования внесут неоценимый вклад не только в защиту окружающей среды, но и в формирование ценностей, ответственности и осознанности в каждом участнике, что, в свою очередь, сокращает экологические проблемы и способствует улучшению качества жизни в обществе.

## СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

- Битарова, Л. Г., Мишустина, Е. Л., Бич Ю. Г. Информационное сопровождение скаутинга как формы социализации молодежи в России // Интегрированные коммуникации в спорте и туризме: образование, тенденции, международный опыт. 2020. № 1. С. 13–18.
- 2. *Бич, Ю. Г., Прошин, В. Н., Махинова М. В.* Из истории студенческих строительных отрядов в нашей стране (К Юбилею движения)// Интегрированные

- коммуникации в спорте и туризме: образование, тенденции, международный опыт. 2020. № 1. С. 19–26.
- 3. Теория и методика физической культуры: учебное пособие / М. В. Махинова, Ю. А. Прокопчук, Т. Х. Емтыль, Л. А. Якимова Краснодар: КГУФКСТ, 2019.-349 с.
- 4. Физическая культура в общекультурной и профессиональной подготовке студентов: учебно-методическое пособие / авторы-сост.: Л. А. Якимова, В. А. Чернышов, М. В. Махинова. Краснодар: КГУФКСТ, 2023. 152 с.
- 5. Физическая культура и спорт: учебное пособие / М. В. Махинова, М. В. Коренева. Краснодар: КГУФКСТ, 2019. 428 с.